
 

 

bmoeds.gv.at 
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und Sport 

 Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0075-I/A/5/2019  

Wien, am    04. September 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Andreas Kollross, Genossinnen und Genossen haben am 

30. Juli 2019 unter der Nr. 4067/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Dienstreisen innerhalb der XXVI. GP gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

• Welche Auslandsdienstreisen (inkl. EU-Staaten) haben Sie bzw. Ihre Amtsvorgänger/innen 

seit Beginn der XXVI. Gesetzgebungsperiode absolviert und wie viele Tage nahmen diese in 

Anspruch? 

• Welche ausländischen Funktionsträger/innen haben diese getroffen? 

• Welche Anlässe lagen diesen Auslandsdienstreisen jeweils zugrunde? 

• Wie viele Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen des jeweiligen Kabinetts haben an diesen 

Auslandsdienstreisen teilgenommen? 

• Wie viele andere Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen Ihres Ressorts haben an diesen 

Auslandsdienstreisen jeweils teilgenommen? 

• Wie viele ressortfremde Personen haben an diesen Dienstreisen jeweils teilgenommen und 

welchen anderen öffentlichen Stellen waren diese zuordenbar? 

• Wie viele amtsfremde Personen haben an diesen Dienstreisen jeweils teilgenommen? 

a. Welchen Berufsgruppen waren diese zuordenbar? 
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b. Wurden die Kosten der amtsfremden Personen vom Ministerium getragen und wenn 

ja, in welcher Höhe? 

• Welche Gesamtkosten (inklusive Reisemittel, Verpflegungs- und Übernachtungskosten, 

verrechnete Reisespesen und Reisediäten) sind durch diese Auslandsaufenthalte jeweils 

entstanden? 

a. Auf welche Höhe belaufen sich die Flugkosten? 

b. Auf welche Höhe belaufen sich die Hotelkosten? 

Hinsichtlich der Dienstreisen meines Amtsvorgängers Heinz-Christian Strache darf ich auf die 

Beantwortungen zu den parlamentarischen Anfragen Nr. 2456/J und Nr. 3493/J verweisen. 

Für die Dienstreise meiner Amtsvorgängerin Dr. Juliane Bogner-Strauß fielen im 

Bundesministerium für öffentlichen Dienst und Sport folgende Kosten an: 

Reiseziel und 
Anlass 

 
Datum 

Transportkosten  
in € inkl. 

 

Hotelkosten  
in € inkl. 

Reisegeb. 
 

Begleitung 
 

Gesamtkosten 
in € inkl. 

 

Brüssel 
EYCS-Rat - Sport 

23.05.2019 5.422,23 413,28 
Kabinett: 1 
Ressortmitarbeiterinnen: 2 
Ressortfremd: 1 (BKA) 

5.835,51 

 
 
 
 
 
 
Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 
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